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От 6 август до 3 септември продължи онлайн-анкетата сред читателите на Портал ЕВРОПА,
озаглавена &bdquo;Добре ли се представят  Осемнайсетте  в ЕП?&rdquo;. Анкетата не е
представителна. Тя отчита спонтанно доброволно интернет-гласуване, неизискващо регистрация и
без поставени технически ограничения за участие като рестрикция на броя подадени гласове
според IP-адрес. 

Замисълът на редакцията с осъществяването на това онлайн-оценяване на първите български
евродепутати беше всеки читател да получи възможност да изрази текущото си впечатление от
първите изяви на новоизбраните ни представители в ЕП, отговаряйки на няколко въпроса, както и
посочвайки поименно най-активния според него евродепутат. Идеята беше да видим дали все още
е валидна тревожната обществена тенденция, отчетена през май &ndash; на слаб политически
интерес сред българските граждани, дължащ се на недостатъчно доверие и изразен чрез ниската
избирателна активност на майския евровот. Целта на Портал ЕВРОПА беше не толкова да се види
кой български депутат в ЕП ще стане &bdquo;победител&rdquo; в онлайн-анкетата: целта беше
нашата медия да съдейства за общото повишаване на интереса на българските граждани към
начина, по който родните евродепутати изпълняват задълженията и спазват обещанията си, както и
за създаване на климат на публична съпричастност към дейността на Европейския парламент като
цяло. 

Затова взехме решение да не поставяме технически ограничения в онлайн-гласуването като
предварителна регистрация или ограничаване броя на гласуванията по IP-адрес &ndash; докато
евродепутатите бяха в лятна ваканция, всеки читател на Портал ЕВРОПА &ndash; дори и
&bdquo;неодушевените&rdquo; (виж коментара, бел. ред.) &ndash; можеше на доброволен принцип
да оцени цялостното представяне на Осемнайсетте  &ndash; както според членството им в
политическите групи на ЕП, така и поименно. Анкетата завършва с политически въпроси, които
целят да хвърлят мост между днешния ден и емоциите и предизборните обещания от кампанията за
евровота през май. 

Нашият екип подготви кратък анализ на изразените чрез анкетата мнения и предостави
препоръките на читателите си до българските представители в Европейския парламент, в деня, в
който подновяват своята работа &ndash; 3 септември, началото на първата за новия сезон
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пленарна сесия в Страсбург. Портал ЕВРОПА смята, че това ще бъде полезно за нашите избраници,
които вече откриват свои приемни в страната за пряка връзка с избирателите. 

1.    Най-разпознаваемите български евродепутати

Кристиян Вигенин, Биляна Раева и Душана Здравкова са в челната тройка на най-известните
български евродепутати. 

Специално се спираме на другите евродепутати, получили по-малък брой гласове като абсолютна
стойност, но чиято дейност явно се забелязва от нашите читатели: това са Мариела Баева, Филиз
Хюсменова, Маруся Любчева, Евгени Кирилов, Атанас Папаризов и Илияна Йотова. 

Припомняме, че по време на провеждането на анкетата някои от тях откриха свои приемни и
информационни офиси. 

2.    Най-слабо разпознаваемите евродепутати

Това са членовете на Групата ИТС, т.е. представителите на партия &bdquo;Атака&rdquo;. 

3.    Оценка на читателите за работата на политическите групи в ЕП

Видимо най-много положителни оценки събират левите &ndash; Групата на ПЕС, а най-много
отрицателни &ndash; крайните &ndash; Групата на ИТС. Десните &ndash; Групата на ЕНП-ЕД и
либералите &ndash; Групата на АЛДЕ, имат стабилна положителна оценка от близо една пета от
гласувалите. 

4.    Политически тенденции 

Ако изборите бяха днес, мнозинството нямаше да се въздържи от гласуване, както направи през
май; а близо една пета от тези, които гласуваха през май, днес биха предпочели да пуснат
различна бюлетина. Категорично според анкетата хората смятат, че в групата на десните българи в
ЕП е редно да има представители не само на ГЕРБ, а и на традиционните десни партии като ДСБ и
СДС.

Ето картината на пълните окончателни резултати от анкетата*: 

* Анкетата не е представителна. Тя отчита спонтанно доброволно интернет-гласуване, неизискващо
регистрация и без поставени технически ограничения за участие като рестрикция на броя подадени
гласове според IP-адрес. 

&nbsp;Виж пълните резултати ТУК.  	 				
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5.    Продължението

Верен на своята мисия, Портал ЕВРОПА желае да посредничи в диалога между избиратели и
избрани на европейско ниво. Както читателите ни вече знаят, на тяхно разположение остава
серията информативни публикации , които да ги улеснят, когато правят справки за структурата,
функциите, правомощията и останалите особености на ЕП. Ние продължаваме да приемаме всички
въпроси, коментари и мнения на читателите до евродепутатите ни - чрез редакционната електронна
поща . 
6.    Мнения от форума на Портал ЕВРОПА 

&bull;    Шекспир Много шум &ndash; &bdquo;Чудесна таблица - от нея се вижда, че 95 % от
евродепутатите ни не са свършили нищичко! Останалите 5 % са симулирали някаква дейност от
типа нищо, но от сърце!&rdquo;

&bull;    Red Anketa &ndash; &bdquo;При това пробвах дали има някаква пречка да се гласува
повече от 1н път и естествено нямаше никакъв проблем! Анкетата е напълно манипулативна и
подмазваческа!&rdquo;

&bull;    Red Anketa &ndash; &bdquo;Спокойно можете да скриете някъде тази анкета! Само като се
погледнат резултатите и веднага се вижда, че екипа на г-н Вигенин е изманипулирал електронното
гласуване! Иначе как да си обясним, че човек който не е свършил работа за 5 пари и който не се е
научил да произнася реч от минута и половина без да чете и при това срича е с най-висок
рейтинг????&rdquo; 

&bull;    Beekeeper Evrodeputati &ndash; &bdquo;(...)сега мнозинството гласува за Гоце и Доган и
мнозинството от евродепутатите са техни привърженици и последователи. Вземайки предвид горе
казаното, можем да заключим каква работа ще свържат избраните от мнозинството
евродепутати!!!&rdquo;

&bull;    АНАЛИЗАТОР! СТАНОВИЩЕ! &ndash; &bdquo;Избраните евродепутат с малко изключения , е
с много малки познания във всички сфери, а за опит да не говорим (...)&rdquo;

&bull;    Спартак пак тия &ndash; &bdquo;Пременил се Илия, пак в тия &ndash; едни са родени да
господаруват други да робуват. Докога?&rdquo;
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Коментар: 
ЧИТАТЕЛИ И МАШИНИ ОПРЕДЕЛИХА ТОП-3 СРЕД РОДНИТЕ ЕВРОДЕПУТАТИ

Сред читателите на Портал ЕВРОПА вече има и роботи, отчете с любопитство нашият екип след
приключването на онлайн-анкетата &bdquo;Добре си се представят Осемнайсетте в ЕП?&rdquo;  "
Осемнайсетте " са първите пряко избрани български евродепутати, а резултатът от интерактивното
допитване изглежда хем правдоподобен, хем нереален.

Шокиращо висок брой гласове са отчетени в анкетата, която беше активна по време на лятната
ваканция на евродепутатите и приключи в първия ден от есенната им пленарна сесия. Ако
погледнем резултатите от анкетата, излиза, че в нея са участвали над 50 000 читатели на Портал
ЕВРОПА. Това е много дори за най-смелите и амбициозни мечти на нашия скромен екип. Веднага
правим извода, че част от тези &bdquo;читатели&rdquo; не са от плът и кръв, което сигурно им е
помогнало да гласуват систематично и до полуда за своя фаворит...

И все пак резултатът от анкетата звучи правдоподобно &ndash; в Топ-3 попадат имената на
евродепутати, които действително изразяват активно мнения по различни въпроси. Впечатлени сме
&ndash; и приятно изненадани &ndash; от три тенденции: 

Първо, евродепутатите и техните екипи засилиха желанието си да информират българските
граждани за своята работа; че дори и да се допитват до тях по важни въпроси от дневния ред на ЕС
и на нашата страна.

Второ, негласувалите на евровота &ndash; активността в който беше тревожно ниска и това
печално повлия на изборния резултат &ndash; днес отчитат, че не е трябвало да се въздържат от
право на глас. Заедно с това близо една пета от тези, които гласуваха през май, днес биха пуснали
в урната друга бюлетина. 

И трето, повечето анкетирани (и хора, и машини) биха се радвали, ако сред десните ни
евродепутати имаше представители и на други партии като ДСБ и СДС. 

Всъщност най-интересното тепърва предстои &ndash;отговорната работа на Европейския парламент
ще бъде следена с още по-голям интерес до края на годината заради ключовите за бъдещето на
всеки европейски гражданин теми, които депутатите в ЕП ще разглеждат през есента и зимата. Как
се вписват Осемнайсетте от България в общоевропейския контекст можем да сверяваме
всекидневно &ndash; направили сме специална поименна таблица, в която ще регистрираме всеки
техен доклад, изказване, декларация или друго важно действие.

Надяваме се на голям читателски интерес, при това не само в България. Вече получаваме
индикации, че политиците в северната ни съседка усилено проучват челния български опит в
навечерието на първите в Румъния избори за европейски парламент, които ще се състоят през тази
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година. 

В заключение можем да си пожелаем следващите анкети, отчитащи диалога между евродепутатите
ни и избирателите им, да отчитат все по-голяма степен на одушевяване и все по-малко
роботизация. Усещането ни е, че тази промяна вече е в ход. И избирателите, и евродепутатите
започват според нас да осъзнават, че е от взаимен интерес в диалога помежду им да доминират
персонификацията, емоцията, оригиналността... човешкото, а не автоматът или машината.  

Приветстваме прехода от автоматизация към диалог между личности! 

Огнян Бояджиев,
Главен редактор на Портал ЕВРОПА
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